

十一届全国人大常委会第十九次会议在京举行

为即将举行的十一届全国人大四次会议做准备 审议刑法修正案(八)草案、非物质文化遗产法草案、车船税法草案等

据新华社北京2月23日电 十一届全国人大常委会第十九次会议23日在北京人民大会堂举行第一次全体会议。这次会议的重要任务是为即将举行的十一届全国人大四次会议做准备。为此,今天的全体会议审议了全国人大常委会工作报告稿、十一届全国人大四次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案。同时,会议继续审议刑法修正案(八)草案、非物质文化遗产法草案、车船税法草案,审议任免铁道部部长的议案等。

吴邦国委员长主持会议。常委会组成人员156人出席会议,符合法定人数。

会议听取了全国人大常委会法律委员会副主任委员李适时作的关于刑法修正案(八)草案审议结果的报告。常委会第十六次会议、

第十八次会议先后对刑法修正案(八)草案进行两次审议,提交本次常委会会议审议的草案三审稿,在刑罚执行期限方面对因累犯和八类重罪判处死刑缓期执行并限制减刑的罪犯与其他罪犯加以了区分,还加重了对生产、销售有毒有害食品犯罪的处罚,增加了单位持有伪造发票犯罪的规定等。

会议听取了全国人大常委会法律委员会副主任委员李重庵作的关于非物质文化遗产法草案审议结果的报告。草案已经常委会第十六次会议、第十八次会议两次审议,提交本次常委会会议审议的草案三审稿,增加了非物质文化遗产知识产权保护与相关法律法规衔接的规定,明确了境外个人进行非物质文化遗产调查应报经省级文化主管部门批准,增加了在代表性传承人丧失传承能力情

况下可重新认定传承人、开发利用非物质文化遗产代表性项目应履行相应义务等规定。

会议听取了全国人大常委会副主任委员张柏林作的关于车船税法草案审议结果的报告。草案已经常委会第十七次会议初次审议,提交本次常委会会议审议的草案二审稿,在重新测算后明确乘用车仍按排气量大小分档计征车船税,同时,降低排气量为2.0升及以下乘用车的税额幅度;规定按长度确定游艇税额;明确车主定期检验车辆时应向公安机关交管部门提交纳税或免税证明等。

会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员黄镇东作的关于个别代表的代表资格的报告,审议了有关任免事项。

车船税法草案降2.0升及以下税额

经相关部门研究,车船税法草案二审稿提出的修改方案是:仍将乘用车按排气量划分为七档,但将2.0升及以下的税额幅度降低,具体是:

1.0升(含)以下的年基准税额保持不变,仍为60元至360元;1.0升以上至1.6升(含)的年基准税额由一审稿规定的360元至660元降为300元至540元;1.6升以上至2.0升(含)的年基准税额由一审稿规定的660元至960元降为360元至660元。

同时,从税负的阶梯式递进考虑,草案二审稿对2.0升以上至4.0升(含)的税额幅度也相应作了些微调。2.0升以上至2.5升(含)的税额为660元至1200元;2.5升以上至3.0升(含)的税额为1200元至2400元;3.0升以上至4.0升(含)的税额为2400元至3600元;4.0升以上的税额仍为3600元至5400元。

提高行政效能 山东济宁设 “马上就办办公室”



▲网友发布的图片。

据齐鲁网消息 说起办事效率高,那就是遇到什么事马上就办,立说立行。你别说,还真有这样的行政部门!22日,齐鲁拍客“指尖痛”就在济宁曲阜市发现了这样一个机构,在齐鲁网社区发布了一张“马上就办办公室”的图片,引发了网民们的热议,不到一天时间,已经有500多人参与了讨论。

在“指尖痛”发表的照片上记者看到,在一间办公室的门框上,挂着“马上就办办公室”的白底红字门牌。“指尖痛”附上了一段简短的图片说明,“曲阜为加强机关作风建设,提高办事效率,在全体工作人员中倡树‘立说立行、马上就办’工作理念。推行‘马上就办’工作作风,力求取得实实在在成效,为老百姓办实事,成立马上就办办公室。”

随后,记者联系上了发帖网友“指尖痛”,他告诉记者,这是他在到曲阜市政府办事的时候无意中发现的,这让他感到非常意外,他评论说,“政府,要把老百姓的事放在最高位置,这样才可以得民心,顺民意。不要把老百姓拒之千里,要实实在在为老百姓办实事。”

随后,记者联系了济宁市委宣传部,一位负责同志告诉记者,“马上就办办公室”在济宁已经推行了一年多,是“效能济宁”的一个部分,目前多个部门都已经成立了“马上就办办公室”,就是为了提高行政效能,增强执行力和公信力。

帖子发布不到一天的时间,已经吸引了500余名网友参与了讨论,“马上就办办公室”也获得了网友们一致的赞许。

面条被曝添加食用胶增加弹性 湿面条能燃烧

核心提示

近日读者投诉称,卖面条的在面条里掺食用胶,买回的湿面条能点着燃烧!记者调查时发现,确有一些经营者在使用化工添加剂,一些粮油店也销售这些添加剂。不法商贩在面条中添加化工产品如食用胶、柠檬黄、蓬灰、复合磷酸盐等,以增强面条的筋度和弹性,有的加入明矾使面条白亮光洁。



▲记者点燃湿面条试验,一点就烧出了火苗。

绝对猛料 面条掺食用胶,湿面条能燃烧

19日,郑州的赵女士向记者投诉称:“有个亲戚做面条生意,里面掺有食用胶。这样的面条咋煮都不会断,亲戚说卖面条的都加有这种东西,米线里也掺有食用胶,吃起来很筋。我上一查,很多人说吃一碗米线等于吃进一个塑料袋。”

20日,家在郑州经三路的张先生对记者说:“中午我从农贸市场买回湿面条,做饭时两根面条掉火旁很快被燃着了。我拿几根面条用火机点燃,想不到面条都燃烧了,烧后有股刺鼻的气味,烧后的粉末发硬,面条里到底添加的是啥东西?”

骇人调查 面条店用得,添加剂卖得俏

3天来,记者在郑州枣庄农贸市场和都市村庄暗访10多家面条店,发现做面条的在面条里掺有添加剂。

在一家面条店记者看到,面条里掺有一种叫“蓬灰”的添加剂。记者问:“这东西添进去能吃吗?”女店主说:“现在都用这种东西,拉面、面条和米粉中都加有这东西。”

记者在枣庄市场一面条店以买面粉为名进入店内,见地上放着一瓶落满灰尘的

玻璃瓶,内装铁红色添加剂。拂掉灰尘后记者看到是半瓶柠檬黄。

记者问这是干啥用的,老板说:“是往热干面里加的。”

记者在另几家面条店调查时,有店主直言不讳地说:“现在有哪家不用添加剂?”

记者调查时了解到,面条店使用的柠檬黄、蓬灰、复合磷酸盐等,在粮油店调料店都可买到,而且卖得特别火。

眼见为实 记者亲试,面条烧出火苗

记者分别购买了5种面条,在点燃试验后发现湿面条真的可以燃烧,还烧出了火苗,如不人为熄灭,长长的面条可全部烧完。面条烧后发出皮毛烧焦的气味,很刺

鼻,剩下发黑的灰烬用手捏感觉非常硬。

随后,记者自己动手和面做成面条用火点燃,面条着火后很快自动熄灭,然后灰烬一捏即成碎末。

实用提醒 吃东西多样化,做到食不厌杂

发糕前记者采访了国际食品包装协会副会长兼秘书长董金狮。他说,明矾在油条中是当膨松剂用的,但不能在所有食品中使用。明矾含有铝,如在大脑中沉积就容易引起老年痴呆、记忆力减退、智力下降等。面条的食用量很大,如在面条中加入明矾对

人体造成的危害是很大的。

董金狮提醒市民:“面条能燃烧一是含有蛋白质,二是加入了有机食品添加剂。有机食品添加剂分为天然和化工两种。如面条中添加有化工产品就会助燃。”

(据《大河报》)



广州拟开放公车私用 定价最高1.7元/公里

据广州日报消息 广州市委副书记、书记委书记苏志佳2月22日在参加“两会”分组讨论时,主动谈起广州公车监管措施。未来,广州市公车将安装GPS跟踪系统和身份识别系统,实行分级管理,经批准非公务用车将采取有偿使用措施,试点单位估算,拟按照每公里1.5元至1.7元收费。

江苏一化工厂爆炸

据中新网消息 23日下午,江苏无锡新区后宅街道全立化工有限公司某化工厂发生爆炸,引发现场浓烟滚滚,目前无人员伤亡,火势已得到控制。周边居民对记者表示,目前现场还在排放因燃烧后产生的有毒气体,当地居民均以湿毛巾捂住口鼻。

重庆斥20亿元 造10艘豪华邮轮 可停靠直升机

据重庆晚报消息 重庆交旅集团称,在2010到2012年间陆续投资20亿元人民币,打造10艘大型邮轮。其中第一艘“黄金一号”将于今年5月1日下水,船上包括诸多娱乐休闲设施,并可停靠直升机,船上房间噪声很小。

新闻出版总署: 将停办靠收取版面费 生存期刊

据新华社北京2月23日电(记者 璩静)针对社会反响强烈的部分学术期刊“靠收取版面费牟利”以及“论文买卖产业化”等问题,新闻出版总署新闻报刊司相关负责人23日表示,新闻出版总署将对大量刊载学术论文的期刊进行监测评估,对不注重学术质量、刊载拼凑、剽窃学术文章的学术期刊予以严肃处理,采取措施整治学术期刊由其他单位和个人代理发表论文,对超越办刊宗旨及范围刊载学术论文的期刊将依据相关规定予以行政处罚,结合报刊出版质量评估体系对学术质量差、经营水平低、靠收取版面费生存的期刊予以停办。